

PREDSEDSTVO OBČ. SINDIKALNEGA SVETA

Priprave na volilno sejo

Skladno s statutarjem sklepe, sprejetim na prvi konferenci zveze sindikatov Slovenije, se je predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov pogovarjalo o evidentiranju možnih kandidatov za predsednika, podpredsednika in sekretarja občinskega sveta ter predsednike in podpredsednike občinskih odborov.

V zvezi s tem so se obširno dogovorili o pripravi volilne seje občinskega sveta zveze sindikatov, na katero bodo povabljeni vsi občinski družbenopolitični dejavniki ter seveda številni gostje. Osrednja točka naj ne bi bile volitve same, temveč stabilizacijska prizadevanja in delovne usmeritve ter planiranje.

Med ostalimi važnejšimi točkami dnevnega reda, ki jih je obravnavalo predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov, je bila tudi razprava o osnutku statutarnega sklepa občinske organizacije zveze sindikatov, v katerem je mnogo novega v zvezi s kolektivnim vodenjem, demokratizacijo in trajanjem mandatov, ter razprava o poslovniku o notranji organizaciji in načinu delovanja občinskega sindikalnega sveta. Ker so gradivo za oba omenjena osnutka dobili člani predsedstva tik pred začetkom seje, so se odločili, da ju bodo še temeljito premislili in na naslednji seji dokončno sprejeli.

Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta je obravnavalo tudi vloge za finančno pomoč in prav na koncu podalo svoje ugotovitve o poteku akcije o usmerjenem izobraževanju. Z ozirom na to, da je bila omenjena akcija zelo slabo odmevna v združenem delu so sklenili, da bodo sklicali politični aktiv združenega dela, na katerem bodo natančneje razložili idejo o usmerjenem izobraževanju, zlasti v zvezi z združenim delom. Vrh tega bodo stvar obravnavali še po strokovni plati, kjer naj bi sodelovali poleg političnih dejavnikov zlasti strokovnjaki iz SIS za vzgojo in izobraževanje.



1. aprila 1948 se je začela ena naših največjih mladinskih delovnih akcij – gradnja avto ceste Bratstva in enotnosti. Vsi, ki smo nekoč oblekli brigadirsko uniformo, se spominjamo te izkušnje, ki je z žulji in nešteti nepozabnimi trenutki za vse življenje zapisana v tisočih srcih. Tovariš Tito, velikan naše družbe, je zelo kmalu spoznal pomembnost mladinskega prostovoljnega dela in že prvo leto po osvoboditvi pozval mlade, naj zamenjajo puške s krampi in lopatami. 1. aprila 1976 pa je dejal: »Želim, da bi zveza socialistične mladine in druge družbenopolitične organizacije ustvarile možnosti, da bi v prihodnje delovne akcije zajele čimvečje število mladih. Očitno je, da je zanimanje mladih za delovne akcije ogromno in velika škoda bi bila, ko ne bi omogočili sodelovanja vsem, ki to želijo. Na mladinske delovne akcije ne smemo gledati samo s stališča materialnih učinkov, marveč je treba imeti vselej pred očmi njihov vsestranski in neprecenljiv pomen za mlado generacijo in našo deželo v celoti.«

Prostovoljno delo je nezamenljiva oblika združevanja mladih in njihovih interesov, tisočev mladih iz različnih okolij. Čeprav so sedanje akcije drugačne od tistih po osvoboditvi, njihova poslanica ostaja ista: izgrajujemo delovne, kreativne in samoupravne osebnosti in gojimo tovarštvo in kolektivni duh! Mladinske delovne akcije so zaživele že med NOB. Mladina jih je organizirala tako, da je zbirala hrano s polj, prenašala ranjence, orožje in živež, obdelovala polja, skratka, želela je čim bolj pomagati svojim starejšim

1. APRIL

Praznik brigadirjev

vrstnikom pri njihovem oboroženem boju proti sovražniku. Takšne akcije so potekale po celi Jugoslaviji. Takoj po osvoboditvi so se začele velike delovne akcije za obnovo. Nalo so se vrstile velike delovne zmage. Od začetka maja pa do 22. 11. 1946 je več kot 62.000 mladih zgradilo 92 km proge Brčko-Banovići. Sledila so dela na progi Samac-Sarajevo. Od 1. aprila 1948 do 15. julija 1950 je okoli 320.000 mladih zgradilo 382 km ceste Bratstva in enotnosti od Zagreba do Beograda. Še na mnogih drugih akcijah so mladi s svojo delavnostjo in zagnanostjo pokazali, kaj zmora mladina. Gesto BRATSTVO IN ENOTNOST je zaživelo v najbolj svetli luči.

Dela so potekala na najrazličnejših delovnih: pri gradnji prog, hidroelektrarn, cest, pri obnovi in graditvi mest, regulaciji rek itd. Statistika trdi, da je bilo med mladino o obdobju do leta 1952 več kot milijon brigadirjev.

V obdobju od leta 1952 do 1958 večjih MDA ni bilo, a mladi so si želeli sodelovati pri graditvi domovine. Zato je leta 1958 spet za-

živela cesta Bratstva in enotnosti na odsekih od Ljubljane do Zagreba in od Beograda do Gevgelije. Dela so bila v celoti zaključena leta 1963. Živahno je bilo tudi na drugih delovnih po Jugoslaviji.

Po letu 1963 spet nastopi nekakšna prekinitev do leta 1968, ko zaživijo akcije v Novem Beogradu, na Kozari, Moravi, Sutjeski, v Nišu, Jasenovcu in drugje. MDA Sava se je odvijala neprekinjeno od leta 1960 in slavi letos svojo dvajseto obletnico. Velika solidarnost in požrtvovalnost se je pokazala ob potresih v Skopju, Banja Luki, Posočju in Črni gori.

V Sloveniji se je začelo obujanje akcij leta 1972 s solidarnostno akcijo na Kozjanskem. Že leta 1974 pa je po šestnajstih letih spet zaživela zvezna mladinska delovna akcija na Slovenskem-Kozjansko 74. Potem je število akcij v Sloveniji iz leta v leto naraščalo. V družbenem dogovoru o mladinskih delovnih akcijah 1976 smo zapisali, da bodo akcije v naši republiki potekale na manj razvitih območjih in bodo prispevale mladih k skladnejšemu regionalnemu razvoju.

V letu 1980 bo pri nas živahno na treh zveznih akcijah: Posočje, Kozjansko in Suha krajina in sedmih republiških: Brkini, Slovenske gorice, Bela krajina, Goričko, Istr, Kobilsko in Kras. V Jugoslaviji se bodo mladi spoznavali na več kot 30 zveznih akcijah, ob tem pa še na številnih republiških in lokalnih. Zaželimo vsem velike delovne zmage, nova tovarštva in nepozabne ljubezni.

LILI STOJČIČ

Odlikovani

Sredi marca je predsednik občinske skupščine Janez Rigler podelil odlikovanja predsednika republike Josipa Broza Tita trem zaslužnim družbenopolitičnim delavcem.

Red zaslug za narod s srebrno zvezdo je prejel Bojan Marr, red dela s srebrnim vencem pa Sonja Šink in Branka Trkulja.

T.B.

TADEJ BRATOK

IZVRŠNI SVET

Nujna ustanovitev stavbno zemljiške skupnosti

Zadnja seja občinskega izvršnega sveta je bila zelo pestra, zanimiva, in natrpna s točkami dnevnega reda.

Med osrednjimi obravnavami bi omenili poročilo o analizi poslovanja gospodarstva občine v preteklem letu in poslovanje ozd družbenih dejavnosti občine prav tako za leto 1979. Med drugimi temami pa bi pozornost zaslužila obravnava poročila o delu geodetske uprave skupščine mesta Ljubljane v lanskem letu. Z vsem, kar je povedal poročevalec Janez Obreza, so se člani izvršnega sveta strinjali, tudi s tem, da imajo na geodetski upravi nenehne kadrovske probleme, da imajo zaposlene upoko-jence, ker drugih strokovnjakov ne morejo dobiti, pa tudi to, da je povezava dela med geodetsko upravo in »Sosesko« preohlapna.

Emil Zalar, direktor podjetja za urejanje stavbnih zemljišč »Soseska« je na kratko povzel poročilo o realizaciji plana za leto 1979 o urejanju stavbnih zemljišč. Razložil je tudi osrednji problem »Soseske«, namreč, njihov neurejen status. Imajo kopic problemov, med katerimi jih najbolj pestijo odnosi z banko, zlasti pri najemanju kreditov.

Emil Zalar je dodal, če to vprašanje v doglednem času ne bo rešeno, se utegne pripetiti, da načrta za leto 1980 ne bodo mogli zadovoljivo uresničiti. Izvršni svet se je z njegovimi izvajalnji v celoti strinjal in še enkrat podprl idejo o ustanovitvi stavbno zemljiške skupnosti, ter imenoval tudi posebno komisijo, ki bo spremljala samoupravni sporazum o ustanovitvi te skupnosti.

TADEJ BRATOK

NA GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU

»Človek in prosti čas«

Na Gospodarskem razstavišču je bila 24. januarja otvoritev »Tedna mednarodnega sodelovanja Alpe-Adria«, ki je iz nekdanjega sejma prerasel v manifestacijo prijateljstva in sodelovanja med Ljubljano, prijateljskimi in pobratnimi mesti.

Osrednja prireditev tedna je 19. mednarodni sejem z naslovom »Človek in prosti čas«, na katerem sodeluje preko 600 razstavljalcev iz 20 držav. Ob tem se podrobneje predstavljajo s kolektivnimi razstavami Avstrija, Furlanija-Juljska krajina ter San Marino, na Gospodarskem razstavišču pa se bo do konca tedna mednarodnega sodelovanja, 30. marca, zvrstila še paleta privlačnih prireditev: vsak dan bodo ob 17. uri nastopi kulturnih skupin, pred dvorano A je kiparska razstava, v kinodvorani vrtijo od 13. do 15. ure in od 16. do 18. ure turistične filme, pa tudi gostinci v našem mestu so v tem tednu popestrili ponudbo. V sklopu prireditev sodi tudi zanimivo mednarodno posvetovanje o Karavanškem predoru in njegovih vrednotah, na obisk pa bodo prišle v naše mesto tudi delegacije pobratnih in prijateljskih mest Ljubljane.

KDAJ BO NAŠE MESTO

Spet čisto in zeleno

Dandanes se v nekoč čisti in beli Ljubljani dušimo v umazaniji. Da ni tako? Avtobusna postajališča so polna čikov, na zelenicah se namesto rož in trav se okrasnega grmičevja košatijo plastične vrečke, embalaža vseh vrst, papirji, celo polomljeni stoli. Bregovi rek in potokov so onesnaženi z vsem mogočim in nemogočim, saj v te vode »civilizirani« ljudje zavržejo celo štedilnike, posodo, stare odslužene jeklene konjčke, pohištvo... Da ne govorim, kako onesnažuje naše vode industrija.

DOMA SE VSE SVETI, ZUNAJ PA...

Če samo pomislim na okolje v novih soseskah, mi postane slabo. Že tako je v teh betonskih katakombah malo zelenja, pa še tisto je popolnoma zasvinjano. Stanovalci seveda kar naprej vpijejo, da ni tega, da ni onega A brez slabe vesti mečejo čez okna in balkone vse, kar bi sicer sodilo samo v smetnjake. Doma pa loščijo in drgnejo, si pred vrati sezuvajo čevlje, se besno borijo proti prahu... Pred blokom pa mirno iz avtomobilskega pepelnika zmečejo na pločnik ali zelenico čike, olupek od banane, pomaranče itd.

Ko nanese beseda o tem, da je treba okolico očistiti, so ti, ki okrog blokov najbolj svinjajo, seveda najbolj glasni in kričijo, da imamo komunalce, pa naj oni čistijo, saj so za to plačani. Pa ni čisto tako. In četudi bi bilo, je mar mogoče sproti čistiti nesnago, ki se bohota vsepovsod?

SPOŠTUJMO OKOLJE!

Okolje moramo spoštovati in čuvati. To misel je treba mladim vcepiti že v vrtcu, šoli in še posebej doma. Toda, kako naj se otroci nauče spoštovati čistočo, če njihov oče ali mati mirno vrže ta kup odpadkov skozi okno stanovanja, avta, vlaka, če po pikniku v naravi ne počistijo za sabo...

Zato je še toliko bolj pohvalno, da se je ponovno sestel koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano pri skupščini mesta Ljubljane. Predlagali so, naj bi takšne odbore ustanovili v vsaki občini, krajevni skupnosti. V očiščevalne akcije pa bi morali pritegniti vse šole, tabornike, hortikulturna društva, planinske organizacije, pa športna in turistična društva. Rdeči knjiž itd.

Pri tem pa se je treba zavedati, da nam vsi ti odbori ne bodo prav nič koristili, če ne bomo očistili že nastale nesnage, pričeli bolj paziti na red in snago ter nove odpadke sproti odstranjevali.

Bo ta akcija, kot je načrtovano, zares uspešno stekla aprila, maja in junija letos? To je odvisno od hišnih svetov, od občinskih, krajevnih in uličnih konferenc SZDL, od organizacij in aktivov ZSMS, skratka, od nas vseh! Če se bomo končno prebudili in se zavedli, kakšni packi smo, počistili svoje okolje, potem bo akcija uspela. Toda če bomo – kot ponavadi – križem rok čakali in le kukali z okna, kako peščica dela, potem akcija za čisto in zeleno Ljubljano res ne bo prinesla nič novega!

NEVA ŽELEZNIK

Zanimanje za vojaške poklice

Pogovori z učenci in dijaki zadnjih letnikov

Bežigradska občinska konferenca Zveze socialistične mladine je pripravila informativni dan o usmerjanju mladih v vojaške šole in poklice, na katerem so povabili učence sedmih in osmih razredov osnovnih šol ter dijake zaključnih letnikov srednjih in osmih razredov osnovnih šol ter dijake zaključnih letnikov srednjih in poklicnih šol. Udeležba je bila zelo dobra, saj je prišlo več kot 200 mladih, razprava pa je potrdila vse večje zanimanje osnovnošolcev in srednješolcev za šolanje na vojaških šolah. Pokazalo pa se je tudi, da so šolarji še vedno premalo informirani o možnostih in ugodnostih vojaških poklicev.

Učencem je najprej spregovoril načelnik oddelka za ljudsko obrambo in družbeno samožaščito pri bežigradski občinski skupščini Brane Bertonec, ki je opredelil pomen ljudske obrambe in družbene samožaščite ter seznanil mladince z organizacijo in načinom dela in življenja v enotah oboroženih sil. Zalka Mihelič, čla-

nica komisije za ljudsko obrambo in družbeno samožaščito pri občinski konferenci SZDL, je nato spregovorila o šolanju na vojaških srednjih, in višjih ter visokih šolah. Mladince je seznanila z možnostmi vpisa ter v odgovoru na vprašanje tudi povedala, da se dekleta lahko vpšejo na katedro za SLO pri fakulteti za sociologijo, politične vede in novinarstvo za Bežigradom.

V razpravi je bilo zlasti veliko vprašanj glede obveznosti služenja vojaškega roka po novem zakonu. Mlade je zanimalo, če bodo morali k vojakom po končani srednji šoli tudi tisti, ki se bodo vpisali na katedro za SLO in podobno.

Ob koncu razgovora so sklenili, da bodo oblike informiranja mladih o vojaških poklicih še razširili. Tako bodo obiskali splošno srednjo vojaško šolo Franca Rozmana-Staneta, ki ima sedež prav za Bežigradom, eno ljubljanskih vojašnic, pa tudi šolo za miličnike kadete v Tacnu.

Že petič občinske nagrade

Predloge je treba poslati do 20. aprila

V prejšnji številki smo objavili razpis nagrad s priznanji bežigradske občine za leto 1980. Predloge kandidatov za nagrade je treba posredovati komisiji za nagrade in priznanja občinske skupščine do 20. aprila, občinska skupščina pa bo potem podelila do 6 nagrad za dosežke na področjih gospodarstva, vzgoje in izobraževanja, raziskovalne dejavnosti in znanosti, kulture, telesne kulture, zdravstvenega in socialnega varstva, ljudske obrambe in družbene samožaščite ter družbenopolitičnih dejavnosti. Letos bodo občinske nagrade že petič.

Lani so nagrade in priznanja ob občinskem prazniku, 24. juniju, prejeli Slavko Papier, Marjia Lužnik, Majda Puhar, Ignac Možina, Stane Droljc in Damijana Dimic ter radio klub 22. decembra. Lani so prvič podelili tudi občinske plakete.